

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ВЕСЬ ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ АППАРАТ — НА ВОЕННУЮ НОГУ!

(Передовая „Правды“ за 13 августа 1941 года)

История войны не знает сражений, но своему гигантскому масштабу подобных тем, что происходят на полях священной Отечественной войны советского народа с лютым врагом человечества — германским фашизмом.

Столкнулись две огромнейшие армии: Красная Армия — защитница свободы и чести народов СССР, и черные полчища немецких фашистов — сеятелей смерти, носителей рабства. С обеих сторон в боях участвуют тысячи и тысячи самолетов, танков, орудий.

Областная Красная Армия, оказывая героическое сопротивление врагу, за шесть недель войны нанесла разбойничьей гитлеровской армии сильнейшие удары. Более полутора миллионов убитых, раненых и взятых в плен, уничтоженные свыше 6 тысяч самолетов, свыше 6 тысяч танков, свыше 8 тысяч орудий — так выглядят потери хваленной «непобедимой» германской армии.

Жестокая война с коварным и вооруженным до зубов врагом, естественно, повлекла также жертвы и с нашей стороны. На место каждого павшего за родину, за честь ее и свободу готовы встать десятки советских патриотов. На место каждого потерянного танка, самолета, орудия руками советских патриотов создаются новые и новые боевые машины.

Не может быть сомнения в том, что кровавый гитлеризм будет, выматывая все соки из германского народа и народов вассальных стран, бросать на убой новые полчища и технику, какой он пока обладает. Сейчас, больше чем когда-либо, решать будут человеческие и экономические резервы, иссякающие у гитлеровской Германии и неисчерпаемые у нас. Теперь мы должны более чем когда-либо использовать наши резервы, все наши сырьевые и технические преимущества. Новые тысячи самолетов и танков, новые тысячи орудий, сотни тысяч и миллионы снарядов, бомб, мин, патронов, винтовок изготавливаются и должны быть изготовлены для фронта, для вооружения пополнений Красной Армии, народного ополчения, красных партизан.

Поэтому так же, как от военных командиров требуется сейчас высокое военное искусство в борьбе с врагом, — от командиров производства, хозяйственного аппарата требуется большое искусство маневрирования производственными мощностями, умение выжать из техники все, что она может дать, большая мобильность и оперативность в выполнении правительственные заданий.

Сотни и тысячи заводов работают на оборону. Надо приспособить к обслуживанию нужд фронта все предприятия. Нужно перестроить работу всего хозяйственного аппарата применительно к нуждам войны. Аппарат наркомата, главка, завода дол-

жен чувствовать себя частью военного аппарата нашего государства.

В годы гражданской войны Владимир Ильич требовал: «Всю работу всех учреждений приспособить к войне и перестроить по-военному!». Ленин требовал «сократить целый ряд областей и учреждений не военной, или, вернее, не непосредственно военной, советской работы...». То, что не безусловно необходимо для войны, может и должно быть отложено как в производстве, так и в деятельности учреждений.

В хозяйственном аппарате всегда вредны были штатные излишества, тем более вредны они сейчас. Сжатый до возможной степени, но зато исполнительный и четкий — вот каким должен быть в дни войны аппарат наркомата, завода, главка, треста. Все звенья его, как центральные, так и периферийные, как расположенные поблизости от фронта, так и находящиеся в глубоком тылу, надо подчинить военному делу.

Хозяйственный руководитель, командир производства, сотрудник наркомата, если они честно и самоотверженно, точно и быстро выполняют директивы правительства, являются активными участниками народной Отечественной войны с германским фашизмом.

От командиров хозяйства — больших и малых — требуется сейчас особенная инициатива, особенное умение налаживать военное производство, осваивать новые марки и профили металла, новые типы машин, новые материалы. Сейчас громадную роль играет использование местных ресурсов и возможностей. Каждый хозяйственник должен постоянно изыскивать возможности увеличения выпуска продукции, как можно меньше обременяя государство. Если есть местное топливо — добывай его, не жди привозного. Если можно собственными силами сделать станок — сделай его, не требуй у государства. Если можно у себя восстановить отработанный инструмент — восстанавливай, не бери новый у наркомата.

Давай государству побольше, требуй у государства поменьше! Именно так поступают большевистские хозяйственники.

Бакинские, грозненские, майкопские нефтяники из месяца в месяц увеличивают добычу нефти, дают все больше и больше бензина фронту.

Некоторые из хозяйственников-нефтяников, которые до войны требовали больше оборудования, чем давали продукцию, теперь нашли возможным при прежнем оборудовании добывать больше нефти. Техническая инициатива, строжайший режим экономии — вот что позволяет увеличивать выпуск продукции.

Забота об общегосударственных интересах, об удовлетворении нужд фронта должна определять всю деятельность хозяйственников. Не может быть места мелким ведомственным интересам, ведомственному су-

м 143 (2653)

16 августа 1941 года

СУББОТА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 14 августа)

В течение 14 августа наши войска вели ожесточенные бои с противником на всем фронте от Ледовитого океана до Черного моря. На Южном направлении наши войска оставили города Кировоград и Первомайск.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по войскам противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

За 13 августа сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 74 немецких самолета. Наши потери — 27 самолетов.

В Балтийском море нашим кораблем потоплена немецкая подводная лодка.

Подводная лодка «А» Краснознаменного Балтийского флота, действуя на коммуникациях противника, потопила немецкий танкер водоизмещением в 15 тысяч тонн. Много часов вдали от своей базы находился в плавании экипаж советской подводной лодки. Моряки бдительно несли разведывательную службу, сообщая командованию данные разведки. Нужна была особая осторожность, так как над этим довольно оживленным участком моря часто летали фашистские самолеты. Свежим воздухом удавалось дышать только ночью, когда лодка на несколько часов поднималась на поверхность моря. В одну из таких ночей сигнальщик Петруничев заметил танкер противника. Огромное судно шло с потущенными огнями параллельным курсом с подводной лодкой. На лодке мгновенно была отдана команда «Срочное погружение!». Лодка ринулась навстречу врагу. Через 10 минут лодка была рядом с танкером. Раздалась команда: «Двумя торпедами! Пли!» Лодка содрогнулась. Торпеды, выпущенные торпедистом Макеевым, помчались в цель. Командир резко изменил курс лодки, раздался взрыв. Торпеды метко поразили вражеское судно. Через перескок был виден огромный столб пламени. На море стало светло, как днем. К пылающему танкеру приблизились фашистские самолеты. В бессильной яности немецкие самолеты сбросили в море до десятка глубинных бомб, но ни одна из них не причинила вреда нашей лодке. Отважные советские подводники, выполнив свой долг, вновь продолжали зорко нести свою службу в энском квадрате Балтийского моря.

Красноармейцы-разведчики во главе с младшим лейтенантом Климовым столкнулись в тылу врага с группой немцев. В завязавшемся бою отряд разведчиков уничтожил около 150 фашистских солдат. Метко разил врага пулеметчик Вербицкий. Он один огнем своего пулемета уничтожил не менее 25 немцев.

На советский пассажирский пароход, доставлявший 900 пассажиров в город К., напали 3 фашистских пикирующих бомбардировщика «Ю-88». Немцы сбросили большое число бомб, но только одна из них попала в железную переборку надстройки корабля, пробила палубу и достигла машинного отделения, но не взорвалась. Среди пассажиров парохода было несколько командиров Красной Армии. Они открыли по вражеским самолетам дружный огонь из ручного пулемета и винтовок и сбили фашистский бомбардировщик, 2 других — поспешили скрыться. Пароход благополучно прибыл в город К.

Активность партизан, действующих в глубоком тылу противника на Юго-Западном направлении, возрастает с каждым днем. За несколько последних дней партизанские отряды совершили 8 крупных налетов на фашистские части. Недалеко от города К. партизаны из отряда «Победа за нами» разгромили роту немцев. Убито 60 германских солдат. Бойцы отряда захватили 2 пулемета, 1 миномет, 80 винтовок, 13 пистолетов и значительное количество боеприпасов. В районе С. партизаны под командованием тов. М. рассеяли большой отряд немецких велосипедистов. В бою убито 10 немецких солдат и 1 офицер. Партизаны захватили оружие и важные оперативные документы.

В районе И. партизаны под командованием тов. Щ. взорвали немецкую бронемашину. Фашистский офицер и два солдата убиты. Вблизи села Э. бойцы этого отряда подстрелили еще одного немецкого офицера. 9 августа боец отряда Елисей Раснюк обнаружил танк, направлявшийся к селу Т. Подготовив две связки гранат, тов. Раснюк одну за другой бросил их под гусеницы танка и вывел его из строя. Всего за последние 10 дней бойцы партизанского отряда тов. Щ. вывели из строя 7 танков и бронемашин противника.

Кавалерийский отряд под командованием тов. Мотовилова, действующий в тылу противника, захватил штабную машину. В числе документов, отобранных у захваченных в плен двух штабных офицеров изъята докладная записка немецкого каманданта города Борисова. Вот как фашистский комендант описывает хозяйственчанье немцев в оккупированном городе: «Жителей в городе осталось не больше 3 тысяч человек. Это уже вместе с беженцами возвращенными нашими войсками дороги и сognанными из лесов. Штаб магистрата укомплектовать до сих пор не удалось, так как никто из местных людей не соглашается нами работать. На примете есть несколько человек, на которых можно положиться. Они также непременно занять посты в магистрате, боятся своих же. Некоторые здешние жители говорят по-немецки, прикидываются, что не понимают слова. Согласно инструкции, в трудоспособное население от 10 до 65 лет взято на учет. Введена обязательная трудовая повинность. В занятых на должностях и землян работах. Рабочих сопровождаетвой. 26 июля конвой подвергся в нападению. Солдаты пустили в оружие. Главные подстрекатели сожали и сейчас усиленно разыскиваются. Их родные и близкие арестованы в качестве заложников. Есбежавшие не будут найдены, заложников расстреляем. За последние 10 дней расстреляли 48 человек. 50 человек передали в лагерь. Сразимся создать антогонизм между лорусами и русскими, а их вменят на евреев. В магазинах кооперации пусто. Частной торговле нет. Убедительно прошу учесть состав гарнизона города».

200 ПРОЦЕНТОВ — НОРМА ВОЕННОГО ВРЕМЕНИ

РАБОТА СТАРЫХ ГОРНИКОВ

В бригаде костерщиков на участке № 3 шахты Журишка-3 почти все старые шахтеры. Некоторые из них в шахте проработали больше 23 лет. Когда товарищ Сталин призвал весь многомиллионный советский народ выпускать больше продукции и обеспечить этим победу над германскими фашистами, костерщики решили: «Хоть мы и старики, а по две нормы в смену должны давать».

Работа закипела. Каждый старался полностью использовать свой, годами накопленный, опыт, использовать свою шахтерскую смекалку. Дело пошло. Теперь старые горникошки шахты Журишка-3 тт. Анисимов, Литвинов, Бестров, Путилин и Сукачев помогают крепить оборону нашей родины, систематически выполняя за смену по две нормы на каждого.

В. Сергеев.

В БОРЬБЕ ЗА СВЕРХПЛАННЫЙ УГОЛЬ

Военное время требует от профсоюзных работников решительной перестройки работы. Работа цехового профсоюзного комитета на участке № 14 шахты им. С. М. Кирова направлена на мобилизацию трудящихся для дальнейшего укрепления экономической и оборонной мощи нашего государства, на дальнейшее повышение добычи угля.

Когда началась Отечественная война и часть горникошек нашего коллектива ушла на фронт защищать родину, на профсоюзном собрании и производственном совещании был поставлен вопрос: каждый забойщик должен работать за двоих — троих, заменяя ушедших на фронт. Шахтеры, выступая на собраниях, потребовали, чтобы механизмы работали точно и бесперебойно, а сами обещали, что добыча угля будет расти изо дня в день.

Обсуждая письмо прокопьевских горникошек на собрании, шахтеры нашего участка заключили по-бригадно и индивидуально социалистические договоры. Не осталось ни одного шахтера, не охваченного соревнованием. В результате отстающие подтянулись и стали давать по полторы — две нормы за смену. Разбирающие ранее по 7 метров разборщики Уланов, Сафонов, Шерин и другие дают сейчас по 9—10 метров при коротком креплении и отличном качестве угля. С частью держат стакановскую вахту и выполняют взятые на себя обязательства соревнующиеся между собой Щербаков и Прозецкий, Удалев и Аleshuk, Сафонов и Мануйленко.

Хорошо обеспечивает работу качающей смены электрослесарь Маскаев. Он заранее спускается в лаву, устраняет все неполадки, а во время работы очень быстро устраниет задержки в работе механизмов. Так же хорошо работают мотористки Луценко, Новикова и Савкина. Механизмы, которые они обслуживают, всегда работают бесперебойно.

Проводимые ежедневно профорганизации читки передовых статей центральных газет, сообщений Информюро, боевых эпизодов, а также проверка социалистических договоров стимулируют выполнение норм выработки и воодушевляют горникошек на шахтансскую работу.

И. Удалев — пред. цехкома участка № 14 шахты имени С. М. Кирова.

200 ПРОЦЕНТОВ НЕ ПРЕДЕЛ, А ПОСТОЯННАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ

Горникошки участка № 16 приходится работать в трудных условиях: холодные струи подземной воды текут с кровли, обмывают уголь, вода хлюпает под ногами, шумит в соседнем газенге. К концу смены спецочки шахтеров мокрые, хоть выжимай.

Было время, когда воде удавалось дезорганизовать работу на участке. 2—3 дня участок качал один цикл. Нормы шахтеры не выполняли. Работа на шестнадцатом участке считалась наказанием. Горникошки стремились уйти на другие участки.

Но наши советские люди умеют бороться с трудностями и побеждать их. Коллектив участка № 16 в упорной борьбе со стихией победил. Успех пришел не сразу, но коренной перелом в работе участка наступил в один из незабываемых для нашей родины дней. На западной границе разгорелась война. На подлодке нападение врага шахтеры участка № 16 решили ответить стахановским, патриотическим трудом. С тех пор день за днем участок качал уголь все больше и больше. Все чаще и чаще лава давала цикл в смену. Вода не ушла, она попрежнему шумела кругом, но сила ее исчезла. Если раньше шахтеры говорили:

— В воде работать трудно, невозможно. То сейчас они говорят так:

— В воде работать неприятно, но это не мешает давать много угля.

Новые нормы горникошки участка № 16 не показались трудными. К этому времени участок цикловал каждый день. Шахтеры научились работать двое за троих, один за двоих. Раньше лаву нарезали на 15—17 пайков. 13 забойщиков участка не занимали всю лаву. Сейчас 100-метровую лаву режут на 8—9 пайков и меньше десяти разборщиков выбирают весь уголь в смену.

На участке появились двухсторон-

ки. Две нормы в смену — это не предел, а постоянная возможность. 13 августа разборщик участка № 16 тов. Ощепков выбрал 17 метров угля, выполнив свою норму на 235 процентов. Столько же он выработал и на следующий день. Разборщик Ощепков не думает снижать своей выработки. Он категорически запротестовал, когда начальник участка тов. Астафьев предложил ему отдать несколько метров другому разборщику.

— Такая работа мне по силам, — заявил тов. Ощепков. — Я не думаю, что даже 235 процентов предел. Можно давать и больше.

К производительности труда разборщика Ощепкова приближается производительность труда и других разборщиков участка. Так, например, разборщик Будрякцев выполнил до 170 процентов задания, бригадир разборщиков тов. Гуслев также дает 170 процентов, а вся его бригада — 130 процентов.

Подготовительная смена участка работает в тесном контакте с качающейся. Фронт работы и та и другая друг другу обеспечивают. Каждый день, и намного, перевыполняют нормы установщики тт. Аleshук и Филатов. Качающую смену полностью обеспечивают подрезанным углем машинисты врубовых машин тт. Лапинский, Парфенов и Даукс.

В этом месяце участок № 16 дает количество циклов по количеству дней. Такая работа сугубо требует большого перевыполнения к концу августа. Несмотря на трудности, шахтеры участка достигают небывалых до этих пор результатов работы. Горячая любовь к родине, настойчивость и упорство советских людей делают каждого горникоша героем на трудовом фронте. За 200 процентов — вот лозунг с которым идут сейчас в шахту, как на фронт, горникошки.

Ю. Анифиловева.

МОЙ ДОЛГ — ДВЕ НОРМЫ В СМЕНУ

Разборщик участка № 15 шахты имени С. М. Кирова Парфенов систематически выполнял норму на 150—170 процентов.

— Но это меня не удовлетворяет, — сказал он себе. — Время военное, тяжелое. Пока не будет уничтожен враг, буду систематически выполнять задание на 200 процентов.

Начиная с 1 августа, тов. Парфенов стал работать, не считаясь с затратой сил и времени, и дает две нормы. Он рационально использует каждую минуту. Ни одного лишнего движения. Инструмент у него всегда исправный и наготове. Хорошее у

него и качество работы, лучше, чем у других. Разобранный пакет всегда хорошо закреплен, кровля перетянута и отменная чистота возле качающих решеток.

С таким же старанием работает разборщик участка № 11 тов. Обухов. Он дает не только две нормы за смену, а часто даже три.

— И я, — говорит тов. Обухов, — могу и хочу работать так все время, чтобы помочь нашей Красной Армии, да беда в том, что мне не всегда хорошо готовят фронт работы.

Таких патриотов, как Парфенов и Обухов, дающих двойные нормы, у нас десятки.

А. Бородин.

ДВУХСОТНИКИ ШАХТЫ „А“

Неожиданно заболел бурильщик. Бригадир разборщиков участка № 4 Антипин только что отработал на разборке вруба смену.

— Работа следующей смены сорвется, — нет бурильщика, — волновался начальник участка.

— Я буду бурить, — заявил т. Антипин. И в первую и во вторую смену он дал почти по две нормы. Тов. Антипин уже несколько дней подряд заменяет заболевшего бурильщика. За 13 дней августа он имеет 17 упрежек и каждая из них — это две нормы.

По 15 погонных метров вруба разбирают разборщики лавы № 10

Ануфриев, Романов, Каркавин, что составляет две нормы.

— Замечательно работают эти разборщики, — так отзываются о них начальник участка № 4 тов. Ложкин.

Условия работы на 2-м участке в Поленовском пласте не из легких — мешает большая прослойка породы, но все же разборщик Бабенко ежедневно выполняет норму больше чем на 200 процентов.

Установщики Бобраков и Воскобойников по установке приводов задание выполняют на 200 и больше процентов.

М. Малышкова.

АНГЛО-ГЕРМАНСКАЯ ВОЙНА В ВОЗДУХЕ

ЛОНДОН, 13 августа. Крупные налеты, совершенные в течение дня 12 августа на промышленные центры Германии, как сообщает английское министерство авиации, были блестяще организованы и выполнены с большой смелостью. В налетах участвовало такое количество самолетов, что германская оборона оказалась дезорганизованной. Германские истребители бросались из стороны в сторону между Земденом и Кельном и между Северной Францией и Голландией, получая противоречивые указания от наблюдательных пунктов. Некоторые английские самолеты встретились с германскими истребителями, но большинство не настолкнулось в воздухе на сопротивление.

Один из английских летчиков рассказывает, что в Голландии население как в полях, так и на улицах городов приветствовало появление английского самолета. В Германии же жители разбегались или ложились на землю. «Летающие крепости» поднялись на такую высоту, что истребители противника не могли быстро достичь их. На железнодорожные узлы, аэродромы и промышленные предприятия были сброшены гранаты и бомбы крупного калибра и большие разрушительной силы.

Как передает агентство Рейтер, один американец, недавно прибывший в Англию из Германии, рассказывает, что берлинцы не могут переносить воздушных налетов. После объявления воздушной тревоги они начинают метаться, как кролики.

Касаясь бомбардировок Кельна, американец заявил, что в течение четырех ночей никто в городе не спал. Пять бомб весом крупного калибра

(ТАСС)

Беспрерывно каждую ночь группы в 200 и больше английских бомбардировщиков производили налеты на Германию. Немецкие бомбардировщики, которые атаковали Ковек три прошлой зимой, брали одну или полторы тонны взрывчатых материалов каждый. Новые английские бомбардировщики забирают по 5—6 и даже 7 тонн каждый. Все больше таких бомбардировщиков вступает в строй. Новые английские бомбы не только крупнее, но и мощнее любых немецких. Бомба в 1.000 кг. теперь рассматривается, как «средняя».

(ТАСС)

ГИТЛЕР ТРЕБУЕТ УЧАСТИЯ БОЛГАРИИ В ВОЙНЕ ПРОТИВ СССР

По полученным в Берне сведениям, Германия требует от болгарского правительства посылки двух болгарских дивизий на восточный фронт. Германское требование предусматривает укомплектование указанных дивизий наиболее «надежными» солдатами. Болгарские дивизии должны быть направлены на фронт под видом формирования добровольцев. Подобного рода маскировка, по мнению Гитлера, избавила бы Болгарию от формального объявления войны Советскому Союзу и в то же время дала бы возможность активно участвовать в провозглашенном гитлеровским правительством «походе Европы против большевизма».

Имеются сведения, что болгарское правительство якобы еще не отвело на это требование, пытаясь убедить Гитлера, что, не вступая активно и формально в войну, Болгария может оказать Германии более значительную помощь своим пропагандистам и что, наоборот, вступление Болгарии в войну против СССР может открыть в стране внутренний фронт.

(ТАСС)

ПРЕКРАЩЕНИЕ ЗАХОДА ЯПОНСКИХ ПАРОХОДОВ В СИНГАПУР

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, со следующего месяца японские пароходы перестанут заходить в Сингапур.

(ТАСС)

Ленинск гортоп ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Учреждения, организации и частные лица должны предъявить претензии ликвидному (помещение горкомхоза) до 1 сентября 1941 года.

С 15 августа продажа угля будет производиться в горкомхозе.

Зам. ответ. редактора
А. Димеев.

Тираж 8000